TTY/Fystikan laitos
FYS-1091 Insinoorifysiikka 1
1. vilikoe, 2.7.2013

Tehidvdpaperin kddntopuolella on kaavoja. Muita kaavakokoelmia ei saa kdyticid,
Funktiolaskin sallittu, ohjelmoitava tai graafinen ei.

1. Auto A lahtee levosta liikkeelle samalla hetkells, kun auto B ohittaa sen. Auton 4 kithtyvyys on a
(vakio) ja auton B nopeus on v (vakio). (a) Milla ajanhetkelld 4 saa B:n kiinni? (b) Kuinka pitkén
matkan autot ovat silloin kulkeneet? (c) Mill4 ajanhetkelld (ennen kiinni saamista) autojen etiisyys

- on suurin?

- 2. Hissi (m=1500 kg) on kiinnitetty vaijeriin. Laske vaijerin jdnnitys, kun hissin kiihtyvyys on

2.1m/s* (2) ylospiin, (b) alaspiin.

3. Autolla ajetaan kaarteeseen, jonka kaarevuusside R =180 m . Tie on kaarteen kohdalla kallistettu

18°, ja se on mustan ja4n takia niin liukas, etti kitkaa ei ole ollenkaan. Miks pitéd auton nopeuden
olla, ettd se pysyisi tielld?

4. Kappale, jonka massa on mz, on korkeudella 7 pystyssé olevan jousen (jousivakio k) yldpuolella.
Korkeus on mitattu jousen ylapadsts, kun jousi on lepopituudessaan. Kuinka pitkéin matkan jousi
puristuu maksimissaan kasaan, kun kappale pudotetaan sen palle? Mitéin hiivisits ei oteta
huomioon.

S. Kalle ja Liisa sukeltavat lautalta veteen samalla nopeudella. Liisan massa on 52 kg ja Kallen

massa on 75 kg. Liisa sukeltaa itéfin pdin ja Kalle pohjoiseen. Mihin suuntaan lauita lihtee, kun se
alussa oli levossa? Kitkaa ei oteta huomioon.

“Maan vetovoiman aiheuttama kiihtyvyys g =9.81m/ 5>

Ratkaisut tulevat moodleen kokeen jalkeen.
Hyvdd kesdin jatkoa.




FYS-1091 Insindorifysiikka 1: kaavakokoelma

Kinematiikka

Veu =Ver + Vpy
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Dynamiikka
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Statiilkka
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Virtaus
pP=p,+pgh
B=pgV

vd = vakio
prypvi+pgy
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Lémpd ja ldmpétila
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